

**समय कब समाप्त
होने जा रहा है?**

समय कब समाप्त होने जा रहा है?

हम सभी जानना चाहते हैं कि कब। क्या यह आज होने जा रहा है? क्या यह कल होने वाला है? क्या यह 100 साल होगा? 1000 साल? यीशु कब वापस आ रहा है और समय कब - जैसा कि हम जानते हैं - समाप्त होगा?

कई सिद्धांत हैं। आप इतिहास में वापस जा सकते हैं और देख सकते हैं कि समय के अंत की भविष्यवाणी करने की कोशिश करने के व्यर्थ प्रयास कहाँ हुए हैं। उदाहरण के लिए, यदि आप विलियम मिलर को पीछे देखते हैं, जो सेवेंथ-डे एडवेंटिस्ट धर्म की स्थापना से जुड़ा एक आंकड़ा है, तो उन्होंने 21 मार्च, 1843 और 21 मार्च, 1844 के बीच ईसा मसीह के दूसरे आगमन की भविष्यवाणी की थी। उन्होंने सभी को तैयार किया। उस दूसरे आगमन और समय के अंत के लिए उसके शिविर और कुछ नहीं हुआ। उन्होंने मान लिया कि उन्होंने तिथि का गलत अनुमान लगाया था इसलिए उन्होंने फिर से अनुमान लगाया। इस बार यह 22 अक्टूबर, 1844 को होने वाला था, लेकिन फिर कुछ नहीं हुआ। मुझे वास्तव में आपको बाकी सब कुछ बताने की ज़रूरत नहीं है, है ना?

अपने आंदोलन को आगे बढ़ाने के प्रयास में, यहोवा के साक्षियों के संस्थापक, चार्ल्स रसेल ने इस धारणा को आगे बढ़ाया कि यीशु 1874 में वापस आने वाला था। लेकिन फिर से, प्रतीक्षा व्यर्थ थी।

1980 के दशक में एक लेखक ने संभावित रूप से रैचर की तारीख को पेश करने के लिए बहुत पैसा कमाया। फिर जब वह तारीख छूट गई तो उसने उसे थोड़ा आगे कर दिया। वह सब आया और चला गया साथ ही मुझे उन भविष्यवाणियों के बारे में कुछ बयान देना चाहिए - हाल ही में या बहुत पहले। वे सभी भविष्यवाणियाँ मुट्टी भर छंदों से निकली हैं, जिनमें से कुछ मत्ती 24 के पहले भाग में पाए जाते हैं, जो कि यीशु द्वारा समय के अंत के बारे में नहीं बल्कि समय के विनाश के बारे में कहा गया था। यरूशलेम। कुछ सर्वनाश साहित्य से आते हैं। यह सजीव साहित्य कल्पनाओं से भरा हुआ है (कुछ पुराने नियम में, कुछ प्रकाशितवाक्य की पुस्तक से)। अधिकांश समय, छंदों से संदर्भ से बाहर खींच लिया जाता है जो समय के अंत में बिल्कुल भी लागू नहीं होता है।

वास्तव में, यदि आप किसी भी जाँच के साथ बाइबल का अध्ययन करते हैं, तो आप महसूस करते हैं कि भविष्यवाणियाँ शुद्ध मूर्खता हैं क्योंकि "प्रभु का दिन रात में चोर की तरह आएगा।" (2 पतरस 3:10) मत्ती 24 के अंतिम भाग से यीशु के शब्दों को सुनें, "उस दिन या उस घड़ी के विषय में कोई नहीं जानता, न स्वर्ग के दूत और न पुत्र, परन्तु केवल पिता।"

मुद्दा यह है कि जब कोई दुनिया को सूचित करता है कि उसने अचानक प्रभु के दूसरे आगमन के समय का पता लगा लिया है, तो वे तुरंत खुद को एक झूठे भविष्यद्वक्ता के रूप में प्रकट करते हैं। क्योंकि प्रभु का दिन "रात के चोर" के समान आएगा।

क्या नहीं हो रहा है

हम नहीं जानते कब। समय का अंत होने पर क्या होने वाला है, इस बारे में प्रचार का इतना प्रसार हुआ है। आइए हम बाइबल की ओर देखें कि यीशु के दोबारा आने पर क्या नहीं होगा।

1. राज्य स्थापित नहीं करना

अंत के दिनों के बारे में अधिक लोकप्रिय सिद्धांतों में से एक यह तथ्य है कि यीशु आएंगे और 1,000 साल के किसी प्रकार के यूटोपियन शासन की स्थापना करेंगे, जिसके दौरान पूरी पृथ्वी पर शांति और समृद्धि होगी। इस सिद्धांत के अनुसार, जिसे सहस्राब्दी सिद्धांत कहा जाता है, यहूदियों के मंदिर का पुनर्निर्माण होने जा रहा है, मंदिर की पूजा बहाल हो जाएगी, यीशु डेविड के सिंहासन से 1,000 वर्षों तक शासन करेंगे, और वह उस सिंहासन से दुनिया को सुसमाचार सुनाएंगे।

सिद्धांत की जड़ें सीएल शॉफिल्ड और कुछ अन्य लोगों के पास हैं, लेकिन स्पष्ट रूप से, यह बाइबिल नहीं है। ओह, यह सच है कि एक राज्य है और डेविड के सिंहासन पर बैठे मसीहा के बारे में बाइबल की भविष्यवाणियाँ भी हैं, लेकिन बाइबल सिखाती है कि ये भविष्यवाणियाँ पहले ही पूरी हो चुकी हैं। मसीहा आ चुका है और उसने अपना राज्य स्थापित कर लिया है। वास्तव में,

यहाँ उन्हीं भविष्यवाणियों की एक प्रेरित व्याख्या है। यह प्रेरितों के काम 2:29-33 में पाया जाता है जब पतरस ने पिनतेकुस्त के दिन मसीह के बारे में पहला उपदेश दिया।

"हे भाइयो, मैं तुम से निश्चय के साथ कह सकता हूँ, कि कुलपिता दाऊद मर गया, और गाड़ा गया, और उसकी कब्र आज तक यहां है। परन्तु वह भविष्यद्वक्ता था और जानता था, कि परमेश्वर ने उस से शपथ खाकर कहा था, कि वह उसके वंश में से एक को उसके सिंहासन पर बैठाएगा।" . जो कुछ आगे था, उस को देखकर उस ने मसीह के जी उठने के विषय में कहा, कि न तो उसे कब्र में छोड़ा गया, और न उसकी देह सड़ने पाई। परमेश्वर ने इस यीशु को जिलाया, और हम सब इस बात के गवाह हैं। उसने परमेश्वर के दाहिने हाथ से प्रतिज्ञा की हुई पवित्र आत्मा को पिता से प्राप्त किया है और जो कुछ तुम अब देखते और सुनते हो उसे उंडेल दिया है।"

पतरस ने कहा कि यीशु के बारे में यह भविष्यवाणी तब पूरी हुई जब उसका पुनरुत्थान हुआ। अभी वह अपने सिंहासन पर विराजमान है, और राज्य अब उसके अधीन है। राज्य के शासन के बारे में सभी भविष्यवाणियाँ पुनरुत्थान और यीशु के स्वर्गारोहण में पूरी होती हैं। यीशु के बारे में बोलते हुए, कुलुस्सियों 1:13 कहता है "क्योंकि उसने हमें अंधकार के अधिकार से छुड़ाया है और हमें अपने प्रिय पुत्र के राज्य में प्रवेश कराया है"। 1 कुरिन्थियों 15:20-26 में भी यही सच है, "परन्तु अब मसीह मरे हुएों में से जी उठा है, और जो सो गए हैं उनमें पहिला फल हुआ। क्योंकि जब मनुष्य के द्वारा मृत्यु आई, तो मनुष्य ही के द्वारा मरे हुएों का पुनरुत्थान भी आया। क्योंकि जैसे आदम में सब मरते हैं, वैसे ही मसीह में सब जिलाए जाएंगे। परन्तु हर एक अपनी अपनी बारी से: पहिला फल मसीह, उसके बाद वे जो मसीह के आने पर उसके हैं। फिर अंत आता है, जब वह परमेश्वर पिता को राज्य सौंपता है, जब वह सारे राज्य और सारे अधिकार और सामर्थ्य का अन्त कर देता है। क्योंकि जब तक वह सब शत्रुओं को अपने पांवों तले न ले आए, तब तक उसका राज्य करना अवश्य है। अन्तिम शत्रु जो नाश किया जाएगा वह मृत्यु है।" यह बस एक ही बात कहता है; यीशु अब अपने राज्य पर राज्य कर रहा है।

2. कोई 1000 साल का शासन नहीं

"उन्हें 1,000 साल के शासनकाल के बारे में विचार कहाँ से मिलता है?" यह प्रकाशितवाक्य 20 से आता है। यदि हम प्रकाशितवाक्य से प्रत्येक छवि और प्रतीक और संख्या को शाब्दिक रूप से लेना शुरू करते हैं, तो हम पृथ्वी पर सबसे अधिक भ्रमित लोग होंगे। भविष्यसूचक रूप से लिखा गया, 1,000 नंबर एक प्रतीक है। दस (संपूर्णता की संख्या) घन, जो आगे की पूर्णता का प्रतिनिधित्व करता है। वह 1,000 साल का शासन ईसाई युग के अंतिम दिनों का प्रतिनिधित्व करता है, और हम अभी उसी में जी रहे हैं। यह 1,000 साल का शासन है। तो, गलत मत समझिए। परमेश्वर फिर से राज्य स्थापित करने नहीं आ रहा है, राज्य यहाँ है।

3. यहूदियों पर कोई विशेष एहसान नहीं

यह मिलेनियल थ्योरी का स्पिन-ऑफ है, यह एक प्रीमिलेनियल विचार है कि यीशु का दूसरा आगमन उस 1,000 साल के शासनकाल से ठीक पहले होगा। अवधारणा यह है कि यहूदियों को 1,000 साल की सुसमाचार प्रचार की अवधि के दौरान बचाया जाएगा और वे शेष मानव जाति को सुसमाचार प्रचार करने के लिए मसीह के उपकरण होंगे, जो अभी भी उस बिंदु तक खो चुके हैं। उस समय के दौरान, यहूदी कथित तौर पर पृथ्वी भर से अपनी मातृभूमि में आंगेफिलिस्तीनजब मसीह उन पर विशेष अनुग्रह करेगा। तब मसीह सारे मनुष्यों पर राज्य करना आरम्भ करेगा। यदि कोई एक बात नए नियम में बहुतायत से स्पष्ट करती है, तो वह यह है कि किसी भी राष्ट्र या जाति के लोगों को परमेश्वर से विशेष अनुग्रह प्राप्त करने का समय बहुत पहले से चला आ रहा है। इसे कभी भी पुनर्जीवित नहीं किया जाना है, और इसे पुनर्जीवित नहीं किया जाना है।

जब प्रेरितों के काम 10 में पतरस को कुरनेलियुस के पास जाने और अन्यजातियों के लिए राज्य के द्वार खोलने का निर्देश दिया गया, तो पतरस ने वैसा ही किया जैसा उसे बताया गया था (कुछ मनमुटाव के साथ)। लेकिन प्रेरितों के काम 10:34-35 में वह इस निष्कर्ष पर पहुंचा: तब पतरस ने बोलना शुरू किया, "अब मैं जान गया कि यह बात कितनी सत्य है, कि परमेश्वर पक्षपात नहीं करता, परन्तु हर जाति में से ऐसे मनुष्यों को ग्रहण करता है, जो उस से डरते और धर्म के काम करते हैं।"

यदि परमेश्वर के यहूदियों या किसी और पर विशेष पक्षपात करने के लिए आने के बारे में कोई सवाल था, तो पॉल ने उत्तर दिया कि "न तो यहूदी है और न ही ग्रीक, दास और न ही स्वतंत्र, पुरुष और न ही महिला, क्योंकि आप सभी मसीह यीशु में

एक हैं। यदि आप मसीह के हैं, तो तुम इब्राहीम के वंश और प्रतिज्ञा के अनुसार वारिस हो।" (गलतियों 3:28-29) वह समय बीत चुका है जब परमेश्वर लोगों की एक जाति को विशेष पक्षपात प्रदान करेगा।

4. कोई उत्साह नहीं

लगभग सभी ने "उत्साह सिद्धांत" सुना है, कि एक दिन, एक निकासी होने जा रही है - जो वास्तव में वाष्पीकरण की तरह अधिक होगी - पृथ्वी पर सभी ईसाइयों की। अचानक, वे गायब होने जा रहे हैं। फिर मेघारोहण के बाद, माना जाता है कि क्लेश की सात साल की अवधि आएगी, फिर 1,000 साल का शासन होगा, और फिर आप इसके बाकी के बारे में जानते हैं जो हमने अभी चर्चा की है।

"वह विचार कहाँ से आया?" यह अवधारणा 19वीं शताब्दी के उत्तरार्ध में जेम्स ब्रूक्स के पास वापस चली गई। यह दो महान अनुच्छेदों से आता है: 1 थिस्सलुनीकियों 4:16-18 और 1 कुरिन्थियों 15:51-55। उन दोनों परिच्छेदों में, पौलुस मृतकों के जी उठने की बात करता है फिर जीवित को हवा में पकड़ा जाता है, अनंत काल तक जीने के लिए एक नया अविनाशी शरीर दिया जाता है। उन अंशों में ऐसा कोई संकेत नहीं है कि पृथ्वी पर जीवन सामान्य रूप से चलता रहेगा; कि वे सब जिनका उद्धार नहीं हुआ है वे अपना काम करते रहेंगे। इसके विपरीत, फिलिप्पियों 2:10-11 कहता है, "हर एक घुटना झुकेगा, हर जीभ अंगीकार करेगी।" मत्ती 25:34-46 हमें बताता है कि जब यीशु फिर से प्रकट होता है, उसके तुरंत बाद एक बड़ा न्याय दृश्य होगा, न कि संतों का उत्साहपूर्ण गायब होना।

क्या हो जाएगा

आइए परमेश्वर के वचन हमें उन अंशों में बताएं जो यीशु के दूसरे आगमन से संबंधित हैं कि समय के अंत में क्या होगा।

1. प्रभु प्रकट होंगे [एक शानदार बात]

"क्योंकि यहोवा आप ही स्वर्ग से उतरेगा, और ऊंचे शब्द से, और प्रधान दूत का शब्द सुनाई देगा, और परमेश्वर की तुरही फूँकी जाएगी..." (2 थिस्सलुनीकियों 4:16अ) प्रत्येक मनुष्य जो पृथ्वी पर रहता है, जब भी वह दिन होगा, उस तुरही को सुनेंगे और हमारा ध्यान अचानक एक पल की सूचना पर कब्जा कर लिया जाएगा।

2. मुर्दों को जिलाया जाएगा

"मसीह में मरे हुआओं को पहले जिलाया जाएगा।" (2 थिस्सलुनीकियों 4:16ख) इसकी पुष्टि 1 कुरिन्थियों 15:52 में की गई है, "आखिरी तुरही फूँकते ही पलक झपकते ही। जब यीशु फिर से आएंगे, तो कब्रें खाली होने वाली हैं, वे सभी जिन्हें हम जानते हैं।

3. रहन-सहन बदलने वाले हैं

"सुनो, मैं तुम्हें एक रहस्य बताता हूँ: हम सभी सोएंगे नहीं (यानी मरेंगे), लेकिन हम सब बदल जाएंगे - एक पलेश में, एक आंख की जगमगाहट में, आखिरी तुरही पर। तुरही के लिए ध्वनि होगी, मृत अविनाशी रूप में जी उठेंगे, और हम बदल जाएंगे। क्योंकि नाशमान को अविनाशी को और मरनहार को अमरता पहिनना होगा।" (1 कुरिन्थियों 15:51)

ये पहली तीन चीजें व्यावहारिक रूप से एक साथ होने वाली हैं:

- एक तुरही बजेगी
- महादूत की आवाज
- मुर्दे कब्रों में से निकलेंगे, और जो उस समय जीवित होंगे उनके साथ हवा में पकड़े जाएंगे। इसलिए, सारी मानवता, समय के आरंभ से, स्वयं मसीह के साथ हवा में उठा ली जाएगी। यह कुछ होने जा रहा है, है ना?

4. एक महान पृथक्करण—निर्णय

"जब मनुष्य का पुत्र अपनी महिमा में आएगा, और सब दूत उसके साथ आएंगे, तो वह स्वर्ग की महिमा में अपने सिंहासन पर विराजमान होगा। सब जातियां उसके साम्हने इकट्ठी की जाएंगी, और वह लोगों को एक दूसरे से वैसे ही अलग करेगा जैसे

चरवाहा अलग करता है।" भेड़ों को बकरियों में से, वह भेड़ों को अपनी दाहिनी ओर और बकरियों को अपनी बाईं ओर रखेगा।" (मैथ्यू 25:31)

5. नेक लोगों के लिए विरासत

"तब राजा अपनी दाहिनी ओर वालों से कहेगा, 'हे मेरे पिता के धन्य लोगों, आओ; उस राज्य के अधिकारी हो जाओ, जो जगत की उत्पत्ति से तुम्हारे लिये तैयार किया हुआ है।" (मैथ्यू 25:34)

6. आज्ञा न मानने वाले को सजा सुनाना

"तब वह बाईं ओर वालों से कहेगा, 'हे स्नापित लोगो, मेरे साम्हने से उस अनन्त आग में चले जाओ, जो शैतान और उसके दूतोंके लिये तैयार की गई है।" (मैथ्यू 25:41)

यूहन्ना लिखता है (उस प्रकटीकरण को देखकर), "और मैंने छोटे बड़े सब मरे हुआँ को सिंहासन के सामने खड़े हुए देखा, और पुस्तकें खोली गईं। एक और किताब खोली गई, जो जीवन की किताब है। जैसा उन पुस्तकों में लिखा हुआ था, वैसे ही उनके कामों के अनुसार मरे हुआँ का न्याय किया गया।" (प्रकाशितवाक्य 20:12)

7. पृथ्वी का विनाश

"यहोवा का दिन चोर के समान आएगा। आकाश गरजते हुए लोप हो जाएगा; तत्व आग से भस्म हो जाएंगे, और पृथ्वी और जो कुछ उस में है सब कुछ प्रगट हो जाएगा।" (2 पतरस 3:10)

¹आकाश का गुंबददार विस्तार (2) हवाई या वायुमंडलीय आकाश, "स्वर्ग के पक्षी" या "स्वर्ग के बादल (3) साइडरियल आकाश, "सूर्य," "चंद्रमा," और "सितारों का क्षेत्र]

यीशु के वापस आने के 1,000 साल बाद तक यह धरती नहीं रहने वाली है। यीशु कोई राज्य स्थापित करने नहीं आ रहा है। वह उस राज्य को सौंपने जा रहा है जो न्याय के बाद उसका पहले से ही पिता को है। हममें से जो उस राज्य के भाग हैं, अनंत काल तक पिता के साथ रहते हैं।

निष्कर्ष

मुझे एहसास है कि जब कोई समय के अंत और यीशु के दूसरे आगमन के बारे में बात करता है, तो यह बहुत से लोगों के लिए एक भयानक बात है। यह उन लोगों के लिए नहीं है जो मसीह में हैं। हम पाठ में इससे दो या तीन बार पढ़ रहे हैं। लेकिन 2 थिस्सलुनीकियों 4:18 में "... इन बातों से एक दूसरे को प्रोत्साहन दो।" ओह, यदि आप मसीह में हैं, तो यह अब तक का सबसे महान दिन होने जा रहा है। यह सबसे खूबसूरत दिन होगा जिसे आपने कभी देखा होगा, और चिल्लाने और तुरही की आवाज सबसे खूबसूरत चीजें होंगी जो आपके कानों ने कभी सुनी होंगी यदि आप एक ईसाई हैं। अंत समय में यही होने वाला है। सवाल है "क्या आप तैयार हैं?"

पाठ # 1015

प्रश्न

1. बाइबल स्पष्ट रूप से बताती है कि पृथ्वी पर समय कब समाप्त होगा।
सही गलत _____
2. पृथ्वी पर समय के अंत की गणना की जा सकती है।
सही गलत _____
3. दूसरे आगमन पर, मसीह 1000 साल के शासनकाल के दौरान अपना राज्य स्थापित करेगा और उसके बाद मेघारोहण होगा।
सही गलत _____
4. दूसरे आगमन पर, मसीह प्रकट होंगे, तुरही बजेगी, मुर्दे जिलाए जाएँगे और जीवित हवा में उठा लिए जाएँगे।
सही गलत _____

5. क्या आप मसीह के लौटने और परमेश्वर के न्याय के लिए तैयार हैं?
हां नहीं__